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BRG.0002.12.2020 

Protokół 

Protokół z XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się w dniu 
22.10.2020 r. w trybie zdalnym w Urzędzie Gminy Białe Błota ul. Guliwera 4a. 
Sesja trwała: od godziny 15:00 do godziny 16:25.  
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz 
Sekretarz obrad: Wiceprzewodniczący Rady Henryk Sykut 
Protokolant posiedzenia: Łukasz Czyżewski. 
Przebieg sesji został transmitowany, utrwalony za pomocą urządzenia rejestrującego obraz  
i dźwięk i stanowi załącznik do niniejszego protokołu, który jest informacją publiczną. 

W sesji udział wzięli:  
1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak; 
3. Skarbnik Katarzyna Strzygocka-Kowalska; 
4. Radca Prawny Maciej Dalka; 
5. Adwokat Joanna Cajtel; 
6. Pracownicy Urzędu Gminy Białe Błota. 

Nieobecny radni: Krzysztof Michalak, Krzysztof Kocikowski, Patrycja Harczenko-Staszewska 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 

2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Podjęcie uchwał: 

1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota 
na rok 2020. 

2) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
5. Zakończenie obrad XXXII Sesji VIII Kadencji. 

Ad. 1. Otwarcie XXXII Sesji VIII Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz otworzył XXXII Sesję Rady Gminy i sprawdził 
obecność.  
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący na sekretarza obrad zaproponował radnego Henryka Sykuta. 
Radny Henryk Sykut odczytał pismo mieszkańca w sprawie przeprowadzenia testów na 
COVID-19 na koszt Gminy wśród społeczności szkół w Gminie Białe Błota. 
Głosowano w sprawie: 
Wybór sekretarza obrad radnego Henryka Sykuta. 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
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Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Magdalena 
Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Henryk Sykut 
NIEOBECNI (4) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak, Łukasz 
Wyszomirski 
Sekretarzem obrad został wybrany radny Henryk Sykut. 
Ad. 3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 
projektu uchwały w sprawie nadania ulicy w miejscowości Łochowo. 
Głosowano wniosek w sprawie: 
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania ulicy w miejscowości 
Łochowo. 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 
NIEOBECNI (4) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak, Łukasz 
Wyszomirski 
Projekt uchwały został przyjęty do porządku obrad. 
Głosowano w sprawie: 
Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
Wyniki głosowania 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska 
NIEOBECNI (4) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak, Łukasz 
Wyszomirski 
Porządek obrad został przyjęty 
Ad. 4. Podjęcie uchwał: 
1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 
Skarbnik Katarzyna Strzygocka-Kowalska przedstawiła poprawki do projektu uchwały. 
Przewodniczący zwrócił uwagę, że poprawka dotycząca przekazania środków na zakup 
samochodu dla policji nie precyzuje, że samochód zostanie zakupiony dla komisariatu w 
Białych Błotach.  
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Radny Łukasz Wyszomirski zwrócił uwagę, że zakup samochodu dla policji ma być 
sfinansowany z niewykorzystanych środków za dodatkowe patrole. Stąd nie będzie żadnych 
środków do Gminy. 
Skarbnik poinformowała, że zakup samochodu jest zakupem majątkowym, a zgodnie z 
zawartym porozumieniem miedzy Gminą, a policją niewykorzystane środki muszą być 
zwrócone, co pozwoli je później przeznaczyć na wnioskowany zakup. 
Radna Maria Wolsztyńska zastanawia się komu będzie służył nowo zakupiony samochód? 
Przewodniczący odpowiedział, że w uchwale będzie doprecyzowana ta kwestia, tak aby 
widniała informacja, że samochód będzie przeznaczony dla komisariatu policji w Białych 
Błotach. 
Radny Henryk Sykut złożył wniosek o zmianę nazwy zadania: „projekt i budowa kanalizacji 
sanitarnej na ul. Wczasowej w Cielu” na : projekt i budowa kanalizacji sanitarnej w ul. 
Pogodnej w Cielu wraz z nawierzchnią”. 
Głosowano wniosek w sprawie: 
autopoprawka zgłoszona przez radnego Henryka Sykuta Zmiana z ul Wczasowej na ul 
Pogodną. 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 
Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, 
Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Karolina Lachowicz, Sławomir Ossowski 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Poprawka została przyjęta. 
Głosowano wniosek w sprawie: 
autopoprawka w uzasadnieniu dot. przeznaczenia pojazdu dla komisariatu Policji w Białych 
Błotach. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Poprawka została przyjęta. 
Radny Łukasz Wyszomirski złożył wniosek o wycofanie z projektu uchwały kwoty 170 tys. zł 
zwiększającej koszt budowy ronda turbinowego. 
Głosowano wniosek w sprawie: 



4 

 

wniosek radnego Łukasza Wyszomirskiego dotyczący wycofania z projektu uchwały kwoty 
170 tys. zł. dot. ronda turbinowego. 
Wyniki głosowania 
ZA: 16, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (16) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew Moroz, 
Ilona Nowakowska, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, 
Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
PRZECIW (1) 
Sławomir Ossowski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Karolina Lachowicz 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Wniosek został przyjęty. 
Głosowano wniosek w sprawie: 
autopoprawki przedstawione przez Skarbnika Gminy. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Autopoprawki zostały przyjęte. 
Głosowano w sprawie: 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.73.2020 zmieniająca uchwałę w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy Białe Błota na rok 2020. 
2) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
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Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak poinformowała, że trzynastu współwłaścicieli działek 
złożyło propozycję nazwy ulicy Wakacyjna. Rada Sołecka nie uzasadniła negatywnej opinii dla 
nazwy Wakacyjna.  
Radny Sławomir Ruge pyta, czy ulica Wakacyjna istnieje pod tym samym kodem pocztowym? 
Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak odpowiedziała, że w Cielu na pewno nie występuje. 
Pani wójt poprosiła o wypowiedź radnego Henryka Sykuta, który jest członkiem Rady 
Sołeckiej. 
Radny Henryk Sykut zwrócił uwagę, że przedstawione materiały nie wykazują jakie są ulice w 
sąsiedztwie, co by ułatwiło lokalizację nowo wprowadzanej ulicy. 
Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak poinformowała, że Rada Sołecka zaproponowała 
nazwę ulicy Moczarowa lub Bagienna. Właściciele działek nie wyrażają zgody na takie nazwy. 
Radny Łukasz Wyszomirski powiedział, że może być w tej sytuacji drugie dno i nie spotkał się 
dotychczas z taką batalią o nadanie nazwy ulicy. Zwrócił również uwagę, że mieszkańcy 
przychodzą i odchodzą, mogą sprzedawać działki, a nazwa ulicy zostaje. 
Radny Zbigniew Moroz powiedział, że ta ulica jest ulicą prywatną i skoro mieszkańcy chcą 
taką nazwę, to powinni ją uzyskać. 
Radny Jacek Krzyżanowski zastanawia się skąd taki sprzeciw, skoro mieszkańcy chcą taką 
nazwę, to powinni ją mieć. 
Radny Łukasz Wyszomirski stwierdził, że jeżeli najmniejsza komórka jaką jest Rada Sołecka, 
ma negatywne stanowisko, to należy brać to pod uwagę. Ponadto Rada Sołecka rozpatruje 
ogół nazewnictwa dla całej miejscowości, dla zachowania ładu. 
Radny Bronisław Balcerowski nie może dopatrzeć się woli porozumienia miedzy 
mieszkańcami, a Radą Sołecką. Zwrócił się również z prośbą o dopisywanie na mapie 
załączonej do projektu uchwały sąsiadujących nazw ulic. Jeżeli Rada Sołecka wraz z sołtysem 
negatywnie opiniuje nazwę to powinni podać alternatywne nazwy, aby Rada Gminy mogła tą 
sprawę rozstrzygnąć. 
Zastępca wójta Anna Jankowska-Cepak prosi podjęcie decyzji w tej sprawie, ponieważ 
procedura nadawania nazw ulic trwa około pół roku. Rada Sołecka nie wydaje wiążącej opinii 
dotyczącej nazwy, dlatego to Rada Gminy może podjąć uchwałę o nadaniu nazwy ulicy 
zgodnie z wolą właścicieli nieruchomości. 
Radny Sławomir Ossowski zwrócił uwagę, że nie powinno się robić pod górę mieszkańcom i 
powinniśmy przyjąć nazwę proponowaną przez mieszkańców. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 
Wyniki głosowania 
ZA: 4, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 9, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Magdalena Burdanowska, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Sławomir Ossowski 
PRZECIW (5) 
Anna Banaszek, Jacek Grzywacz, Ilona Nowakowska, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (9) 
Bronisław Balcerowski, Kamilla Grzelak, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, Zbigniew 
Moroz, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Uchwała nie została podjęta. 
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3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo. 
Głosowano w sprawie: 
w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Łochowo. 
Wyniki głosowania 
ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 
Wyniki imienne: 
ZA (18) 
Bronisław Balcerowski, Anna Banaszek, Magdalena Burdanowska, Kamilla Grzelak, Jacek 
Grzywacz, Jacek Krzyżanowski, Karolina Lachowicz, Aleksandra Lubońska, Piotr Mądrzyński, 
Zbigniew Moroz, Ilona Nowakowska, Sławomir Ossowski, Sławomir Ruge, Henryk Sykut, 
Magdalena Sznajder, Katarzyna Tomicka, Maria Wolsztyńska, Łukasz Wyszomirski 
NIEOBECNI (3) 
Patrycja Harczenko-Staszewska, Krzysztof Kocikowski, Krzysztof Michalak 
Rada Gminy Białe Błota pojęła uchwałę nr RGK.0007.74.2020 w sprawie nadania nazwy ulicy 
w miejscowości Łochowo. 
Ad. 5. Zakończenie obrad XXXII Sesji VIII Kadencji. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Grzywacz zakończył obrady XXXII Sesji VIII Kadencji Rady 
Gminy Białe Błota. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

Henryk Sykut 

Zgodnie z § 39 ust 2 i 5 Statutu Gminy Białe Błota uwagi do protokołu można wnosić do dnia 
12.11.2020 r. Uwagi można wnosić w formie pisemnej do Przewodniczącego Rady Gminy. 

 


